
Atomistique – Exercices - Devoirs
Exercice 1

Exercice 2
Le bore naturel (Z=5) est constitué de 2 isotopes : 10B et 11B  dont 
les masses molaires sont respectivement égales à M1 = 10,0129 g.mol-1 et 
M2 = 11,0093 g.mol-1. 
Sachant que la masse molaire du bore naturel est M = 10,8110 g.mol-1, 
quelles sont les proportions relatives de ces deux isotopes dans le bore 
naturel ?

Exercice 3
1. On s'intéresse à l'ion hydrogénoïde de numéro atomique Z=4 . 
Quelle est la charge de cet ion ?
2. On considère l'ion hydrogénoïde de numéro atomique Z=2
initialement sur son état fondamental
On le soumet à un rayonnement de longeur d'onde λ=1,14.10−8m ; que 
se passe-t-il ?

Exercice 4

Exercice 5

Exercice 6
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Exercice 7

Exercice 8

Exercice 9

Exercice 10

Exercice 11

Exercice 12
a. Calculer l'énergie à fournir pour ioniser à partir de leur état fondamental 
les ions He+ ; Li2+ et Be3+ . 
b. Quelles sont les longueurs d'onde des raies limites de la série de Balmer 
pour He+ ? 
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Exercice 13

Exercice 14 Exercice 15
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Exercice 16

Exercice 17

Exercice 18
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